

# 32 — НОРМА



Информационное издание MAOU «СОШ № 32 им. Г.А. Сборщикова»

Апрель - Май 2024 г.

## Последние звонки 2024

*24 мая в школе прошли традиционные «Последние звонки» для будущих выпускников 9-х и 11-х классов. Все, как полагается: торжественные, волнительные, с искренними эмоциями и слезами на глазах.*

Открывались праздники государственным гимном РФ и напутственной речью директора школы А.М. Гликсона. Приказ о допуске будущих выпускников к экзаменам зачитала заместитель директора по учебно-воспитательной работе И.П. Иванова. Грамоты самым ак-

тивным помощникам в проведении общешкольных мероприятий и лидерам в заполнении электронного портфолио вручила заместитель директора по воспитательной работе Ю.С. Верзакова.

Ребята в свою очередь пели, танцевали, говорили искренние слова благодарности педагогам и родителям за все то, что освоили, пережили и преодолели за годы учебы. Те в свою очередь поздравляли детей с преодолением важной жизненной ступени и желали дальнейших успехов.

Доброй традицией Последних звонков стало и поздравление ребят, которые только в следующем году станут примерять на себя почетное звание выпускников, а ныне заканчивают 8-ой и 10-ый



класс. Не обошлось и без яркого выступления первоклассников.

Улыбки, цветы, море положительных эмоций - казалось бы, все, как всегда... Но нет, каждый год — это новые ощущения скоротечности школьного бытия, новые лица, новые переживания. Пожелаем ребятам правильного выбора дальнейшего жизненного пути, удачи во всех начинаниях и, конечно, успешной сдачи выпускных экзаменов. Ни пуха ни пера, дорогие выпускники, и в добрый путь!



*«Существует лишь одно добро - знание, существует лишь одно зло - невежество.»*

Сократ

### В этом выпуске:

- Первый школьный «Выпускной»
- Жизнь в стиле ЭКО
- Наша Победа!
- Высший пилотаж!
- За честь школы



## Первый школьный «Выпускной»

*23 мая в начальной школе традиционно прошел первый выпускной бал для четвероклассников.*

Все было по-настоящему, как у старшеклассников: и первый вальс выпускников, и гимн РФ, и поздравительная речь директора школы А.М. Гликсона, и напутственные слова классных руководителей и слезы родителей. И это правильно, ведь окончание начальной школы — это преодоление первой школьной ступени, понимание важности учебного процесса и первые серьезные результаты. Похвальные листы отличникам учебы вручила заместитель директора по учебно-

воспитательной работе С.А. Конева.

Праздник получился ярким и запоминающимся, благодаря творчеству самих выпускников: ребята читали стихи, танцевали, показывали веселые сценки из школьной жизни, демонстрировали свои спортивные достижения и пели, не забывая при этом говорить добрые слова благодарности в адрес своих педагогов, тренеров, воспитателей и родителей.

Все торжество состояло из пяти творческих блоков, каждый из которых вели представители четвертых классов. С ролью ведущих

ребята справились на «отлично». Яркой финальной точкой праздника стало общее исполнение гимна школы.

Пожелаем будущим пятиклашкам отличного отдыха и спокойной адаптации в среднем школьном звене. В добрый путь, ребята, у вас все обязательно получится!



## Успешный дебют

*С 6 по 8 апреля 2024 года в г. Пенза состоялся турнир по баскетболу среди юных спортсменов 2014 года рождения, посвящённый Году семьи в России. В соревнованиях приняли участие 6 команд из разных уголков нашей страны, среди которых была и команда нашей школы.*

Команда "БК 32", состоявшая из воспитанников 3С и 2Л классов, заняла 2 место! Это был их дебют на таком высоком уровне. Ребята показали свои спортивные умения, проявили твёрдость характера и волю к победе. Тренерский штаб отметил нашу команду как самую

техничную и самую воспитанную. результатом и желаем покорения новых спортивных вершин! Поздравляем ребят и тренера Ольгу Николаевну Ильину с высоким





## Наша школа - эвакогоспиталь

*В дни весенних каникул в Перми состоялась первая открытая краевая Театральная олимпиада школ-участниц общественного движения «Наша школа была эвакогоспиталем» Пермского края. Наша школа стала одной из площадок проведения этой олимпиады, а все потому что в годы Великой отечественной в здании СОШ 32 находился эвакогоспиталь № 1324.*

В 2019 году школа № 9 имени А.С. Пушкина при поддержке Пермского государственного архива социально-политической истории, Пермского отделения ОНФ "ЗА РОССИЮ" положила начало поисково-исследовательской экспедиции "За жизнь - спасибо! И исцеление души...". Инициатива выросла в общественное движение, объединившее почти 40 школ Прикамья, в зданиях которых в годы

Великой Отечественной войны были развернуты эвакогоспитали. Всего в нашем крае работало 161 госпиталь.

В этом году прошла Театральная Олимпиада, на которой были представлены постановки,

реконструирующие жизнь и работу в санитарных эшелонах, госпиталях Прикамья и блокадного Ленинграда, оказание шефской помощи детьми раненым и самоотверженный доблестный труд военных медиков.

17 спектаклей на 7 пермских и воткинских площадках потрясли своей глубиной проникновения в тему всех юных артистов, их искренние эмоции и желание донести до зрителя и боль и радость воен-

ных госпиталей, и горе и любовь, сопровождающие исцеление, и Веру в жизнь и Победу над фашизмом абсолютно всех - раненых, военврачей и медсестер, нянечек, школьников - юных шефов эвакогоспиталей.

Огромная благодарность всем сопричастным к этому яркому культурному и воспитательному событию в Пермском крае!



## День КОСМОНАВТИКИ

*12 апреля наша школа отметила День космонавтики новой экспозицией школьного мобильного музея, традиционно размещившегося на дверях кабинетов и на информационной стене Центра детских инициатив.*



Но не только этим, конечно. Во многих классах состоялись классные часы и интересные встречи на тему космонавтики.

Например, в 3Б прошел интересный урок, на котором

дети узнали о космических достопримечательностях нашего города. Посмотрели монеты со знаменитыми космонавтами и собаками Белка и Стрелка. Увидели юбилейные купюры и настольные медали, посвященные Дню космонавтики. Но самое интересное - ребята примерили на себя бутафорский космический скафандр!

А ученики 3Д класса на уроке



изоб-

разительного искусства создали свой летательный аппарат «Спутник-3Д». Всем классом окунулись в дружное космическое путешествие, пожелав при этом всем живущим на нашей планете немалых успехов во всех делах и здоровья, как у космонавтов!



## Жизнь в стиле ЭКО

*Под таким интересным названием в течение всего апреля в школе проходил фестиваль, в рамках которого были реализованы сразу несколько экологических акций, проектов и творческих дел.*

Выставка фото коллажей «ЭКО семья за здоровый образ жизни»



разместилась на трёх стендах первого и второго этажа, в рекреации начальной школы, у столовой и у расписания. На выставке были представлены коллективные и индивидуальные коллажи с семейными фотографиями учеников, подтверждающими наглядно, каким образом семья пропагандирует ЗОЖ на своем собственном примере. Выставка получилась яркой и интересной.

Кроме выставки на тему экологии, в школе прошел показ мод «В стиле ЭКО». Целью данного мероприятия было привлечение внима-



ния к вопросу защиты окружающей среды, повышения уровня экологической культуры детей, воспитания социальной ответственности и активной гражданской позиции.



Главное условие этого конкурса – сделать костюм из любого материала, кроме ткани. Были представлены необычные, дизайнерские костюмы, коллекции одежды из материалов, которые людям привычнее видеть на свалках. При изготовлении костюмов, головных уборов, бижутерии и аксессуаров из бросового материала участники по-новому взглянули на бытовые отходы, проявив чудеса фантазии и смекалки, мастерство и находчивость.

В течение всего апреля в рамках фестиваля проходила, и социально значимая акция по сбору макулатуры «Эко - сырье». Ребята в очередной раз очень постарались и собрали целый грузовик ненужной бумаги, которая отправилась на переработку.

Кроме всего вышесказанного в рамках экологического фестиваля вновь были распределены между классами клумбы на пришкольной территории, и уже в конце мая классы приступили к их наполнению цветочными композициями. На достойное оформление пришкольной территории также был направлен и конкурс «ЭКО банеров» и «ЭКО знаков», на которых ребята разместили призывы к сохранению природы в целом и зеленых насаждений у

школы в частности. Всем участникам экологического фестиваля огромная благодарность за неравнодушие и активную жизненную позицию!





# Наша Победа!

*Май традиционно ознаменовался в школе фестивалем, посвященным 79-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне.*

В рамках фестиваля прошли две онлайн-акции, торжественный митинг, выставка школьного мобильного музея, смотр строя и песни и многое другое.

Первомайский праздник тоже не остался в стороне, именно ему мы посвятили свои трудовые победы на даче, семейные путешествия и многое другое, что и было отражено участниками он-лайн- акции «Первомайские семейные выходные» на странице школьного ВК сообщества «Детская резиденция

вательными учреждениями города Перми. Для них это первый опыт участия в мероприятиях такого рода, и мы гордимся, что у них все получилось!

Также накануне 9 мая будущие юнармейцы 5К класса из Верхней Курьи почтили память героя Советского Союза Г.А. Малкова, посетив его могилу на Верхнекурьинском кладбище. Уже на протяжении 14 лет ребята школы ухаживают за могилой героя.

8 мая на дверях кабинетов развернулась очередная выставка мобильного школьного музея «Герои Великой Отечественной».

А на школьной площади прошел торжественный митинг, посвященный Дню Победы «Победный май». На митинге торжественным строем прошли победители школьного

смотра строя и песни, в ходе театрализованной композиции звучали стихи и песни не только в исполнении детей, но и учителей. Также учащиеся нашей школы традиционно участвовали в городском возложении цветов к памятнику Скорбящей.

9 мая в течение всего дня, каждые 15 минут в рамках онлайн-

школы 32 «Активити».

В преддверии праздника Великой Победы в школе прошел традиционный смотр строя и песни «Красив в строю силен в бою». В этом году в нем приняли участие 37 классов, два из которых 3Е и 4В приняли участие в городском смотре-конкурсе строевой песни. Ребята с достоинством представили школу наравне с другими образо-



акции «Мы о войне стихами говорим» на площадке школьного ВК сообщества выходили видео ролики, в которых и учащиеся, и родители читали стихи о войне, отдавая дань памяти не вернувшимся с фронтов.

Мы помним, мы гордимся, мы чтим! И пока жива наша память, живы и все те, кто защищал и защищает нашу Родину на военных рубежах.





## Конкурс знаменных групп

*25 апреля состоялся II городской смотр-конкурс знаменных групп образовательных учреждений города Перми, на котором свое мастерство продемонстрировали учащиеся 56 образовательных учреждений, среди которых и наша школа.*

Нашу школу на конкурсе представляли ученики 8А класса: знаменосец - Кожевников Максим, ассистент 1 - Чистина Ксения, ассистент 2 - Савинова Марика. Во время конкурса с приветственным

словом к участникам обратилась директор Дворца творчества юных Наталья Михайловна Рослякова, она отметила ответственность ребят из знаменных групп, важность их дела. В состав жюри вошли представители Дворца, Защитников Отечества Пермского края, Ассоциации ветеранов СВО Пермского края, Движения Первых. Сопровождала работу конкурса волонтерская команда Центра детских инициатив Дворца.



Наши ребята с достоинством выступили на конкурсе и показали свое мастерство, за что были приглашены участвовать в главных городских мероприятиях 9 мая на Октябрьской площади города. Молодцы!



## Так держать!

*3 мая состоялся муниципальный этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания»*

*среди команд 6-х классов общеобразовательных учреждений города Перми.*

Десять лучших команд школ города участвовали в этих соревнованиях, в том числе и

наша. Особенность и главное требование этих соревнований - участники команды обязательно должны быть учениками одного класса.

Наша школа заняла первое место и героями дня стали учащиеся 6В класса. Поздравляем ребят, их родителей, учителей физической культуры, подготовивших команду, Алену Петровну Лепихину и Вячеслава Павловича Михеева! В июне команду ждёт краевой этап соревнований, пожелаем им удачи.





## Школа безопасности

17 мая в Перми в ходе проведения месячника гражданской защиты прошли ежегодные городские соревнования учащихся «Школа безопасности». В соревнованиях приняли участие более 100 школьников из семи образовательных учреждений города – гимназий №3 и №31, школ №64, №32, «Петролеум+» и две команды представил Центр дополнительного образования детей «Луч».

В программу этапов соревнования входили: «Пожарная эстафета», «Спасательные работы в зоне выброса аварийно-химически опасных веществ», «Спасательные работы на воде», «Комплексное силовое упражнение», «Навесная переправа-само сброс», «Первая помощь пострадавшему», «Спасательные работы на высотном объекте», «Топодиктант», «Тест по аварийным международ-

ным знакам» и «Визитная карточка».

Команда нашей школы, как и в прошлом году приняла в этих соревнованиях активное участие, и по результатам выступления стала 4-ой в общекомандном первенстве при этом заняла: 1-е место в пожарной эстафете 4x100м. (как и в 2023 году) при этом улучшив прошлогоднее достижение на 2 секунды; 1-е место на этапе «Топодиктант»; 1-е место на этапе «Первая помощь пострадавшему»;

1-е место на этапе «Визитная карточка» (как и в 2023 году); 2-е место на этапе «Комплексное силовое упражнение»; 2-е место на этапе «Навесная переправа-само сброс»; 3-е место на этапе «Спасательные работы на воде».

В личном первенстве на этапе «Комплексное силовое упражнение» среди девушек 15-17 лет, заняла Верзакова Екатерина, ученица 10 класса. Поздравляем участников и тренеров нашей команды с заслуженными наградами!



## Высший пилотаж

16 мая в Пермском государственном гуманитарно-педагогическом университете состоялся региональный конкурс «Советник года». Среди участников была, и наш советник по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объ-

единениями Т.В. Гилимьянова.

Конкурсные материалы для оценки жюри представили 10 советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными

объединениями школ нашего округа и 1

советник по воспитанию из учреждения СПО. Участие в данном конкурсе дает советникам возможность транслировать свои уникальные воспитательные практики и профессиональные находки.

Каждый конкурсант блестяще справился со всеми



конкурсными испытаниями и показал высокий уровень профессионального мастерства.

Поздравляем Татьяну Владимировну с достойным представлением своих умений и талантов, и желаем в дальнейшем новых успехов на выбранном пути.

Советники сегодня - советники всегда!





## Итоговые спортивные линейки

*22 мая в школе прошли традиционные итоговые линейки для спортивных классов. Как и в прошлые годы, их было две. Для начальной школы и среднего звена.*

Ребят поздравляли с успешным



завершением учебного года, вручали грамоты, нашивки и традиционные футболки лучшим спортсменам. Благодарили тренеров, педагогов и всех причастных к процессу воспитания спортивной смены в нашей школе.

Не обошлось без поздравительных речей двух директоров: СОШ № 32 А.М. Гликсона и спортивной школы Киокушинкай карате К. Г. Анкудинова. Украсили мероприятие показательные выступления юных каратистов и чирлидеров, а также необычное выступление выпускного 9В класса.

Целое море положительных эмоций, неожиданных открытий и добрых воспоминаний! Впереди у ребят новых покоренных вершин вам, летние спортивные лагеря спортсмены!



разного уровня, процесс тренировок не прекращается. Ведь важно не потерять форму за каникулы, работать на результат и в следующем спортивном сезоне вновь радовать любимую школу новыми победами! Так держать, удачи и новых покоренных вершин вам, летние спортивные лагеря спортсмены!

## За честь школы

*20 мая в школе прошел традиционный праздник, подводющий итоги активности учащихся в течение всего учебного года.*

На праздник были приглашены лучшие из лучших - это самые активные, позитивные, целеустремленные ребята нашей школы. Награждение проходило в 5 номинациях: «Электронное портфолио», «За честь школы!», «Движение Первых» и другие.

В преддверии праздника прошел очень серьезный отбор, недаром и формулировка в почетных грамотах звучала так: «За активную жизненную позицию, упорство и настойчивость в достижении цели, за смелость, оптимизм, пример рабо-



тоспособности, целеустремленности, энтузиазма и самоотдачи, за стремление постигать новое, за созидательное мышление и творческий подход к решению поставленных задач, за активное участие в жизни школы и класса».



**Газета «32 - норма»  
Апрель - Май 2024 г.**

Информационное издание МАОУ  
«СОШ № 32 им. Г.А. Сборщикова»

Адрес редакции:  
614000 г. Пермь  
ул. Советская, 102 А.  
Главный редактор:  
О. Щипицына  
Литературный редактор:  
Н.С. Шадрина

Тираж:  
30 экз.  
Периодичность:  
Раз в месяц  
Дата выхода:  
Последний рабочий день месяца